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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 15 DE OUTUBRO DE 2024.

As quinze horas do dia quinze do mss de outubro do ano de dois mil e vinte e
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praD(e. Vendo que havia qu6rum, o Senhor Presidente
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Cassio efetuar a  Leitura da  Biblia
Sagrada e, ap6s a aprovacao da ata da sessao anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio n° 158/2024, datado de 07 de
outubro,   da   Prefeitura   de  Valence,   assinado   pelo   Prefeito   Jairo   Baptista,
enviando para aprecia9ao e votacao do plenario o Projeto de Lei n° 24ra024, que
"Autoriza  o  Poder  Executivo  a  prorrogar  o  prazo  previsto  no  art.  10  da  Lei

Municipal n° 2.384, de 12 de junho de 2015, e da outras providenciast . Cmidro ri®
159ra024,  datado de 09  de  outubro,  da  Prefeitura  de Valenea,  assinado  pelo
Prefeito Jairo Baptista, enviando para apreciacao e vota?ao do plenario o Projeto
de  lie.i  r\°  2512024,  que  ``Autoriza  o  Executivo  Municipal a  firmar  Convenios,
Contratos,   Te_rmo   de   Confiss5o   e   Renovapao   da   Divida   com   todas   as
Secretarias,  6rgaos  Federais,  Estaduais  e  Municipais,  bern como  Empresas
Privadas e Autarquias que prestam serviaps ptlblicos e da outras providencia€ .
Oficio desta Casa,  datado de 14 de outubro, assinado pelo Vereador HELTON
BRANDAO, encaminhando para apreciagao e votaqao do plenario o Projeto de
Decreto  Legislativo  n° 53/2024,  que "Concede  r/fu/o de Ci.dads  Va/enc/.ana a
Sra.  Clntia  da  Hora  Britdi.  Projeto de Loll  ri° 4712024,  que ulnstitui e  inclui  no
Calendario Oficial de Eventos do Municipio de Valenga o 'Dia Helmarta Luz - Dia
de Luta contra o feminicidio' a ser comemorado anualmente na data de 24 de
Sefembro,   e   di   otihas   provi.denct.as",   de   autoria   do   Vereador   HELTON
BRANDAO.  Projeto de Decreto Legislativo n° 52/2024, que "Concede  rrfu/o de
Cidad5  Valenciana  a  Sra.  Femanda  Rangel  Gamd.,  de  autoria do Vereador
BERTOLINO    JUNIOR.     Proposigao    subscrita    de    autoria    do    Vereador
BERTOLINO JUNIOR propondo a aprova9ao de uma Mogao de Aplausos ao SF;
Marcelo  Castro  e  sua  esposa,  Sra.  Daniela  Mazzei,  jomalistas  do  programa
televjsjvo "Ale Juca" {TV Aratu/SBT),  pela cobertura completa e o competente
trabalho jomalistico no "Caso Martinha", ocorrido nesta cidade de Valence e q
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Sr. Marcos Ant6nio Medrado pela agao feita a igreja Sao Francisco, em Cajalba,
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aprovagao de uma Mogao de Pesar pelo passamento etemo do Sr.  Helio Cafe
Pereira, fato ocorrido no dia 08 de outubro e sepultado no dia 09 do mesmo mss,'
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no cemit6rio do entroncamento de Valenga.  Proposicao subscrita de autoria d

ador VALDIRO OITICICA propondo a aprovacao de uma Mogao de Pesa
o passamento etemo do Sr, Alexsandro Damaceno de Souza, fato ocorrid

no dia 10 de outubro e sepultado no dia 11  do mes em f]uxo no cemiterio loca
Finda  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE,  o  Sr.  Presidente  anunciou  o  periodo  d
PEQUENO   EXPEDIENTE   dedicado   a   comenfarios   gerajs   franqueando   ,

E  utilizaram  da  mesma  os  seguintes  vereadores:  ls
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apresentou uma indicagao verbal em que solicitou da Secretaria de Seguranga
Ptlblica da Bahia (SSP-BA) o reforpe do patrulhamento na zona rural de Valenea,
haja  vista  que  ocorre  a  safra  recorde  de  cravcrda-india  em  nossa  regiao,
HELTON   BRANDAO  parabenizou  o  recem-eleito  prefeito   Marcos  Medrado,
desejando-lhe boa sorte e que sua gestao seja proficua e positiva para o povo
de Valence. Na mesma linha, parabenizou os vereadores eleitos e reeleitos para
o pr6ximo pleito, desejando-lhes urn trabalho exitoso em prol de nossa cidade.
Parabenizou todos os professores pela passagem do seu dia nesta data de hoje.
E apresentou uma indicacao verbal em que solicitou do Govemador do Estado
da  Bahia,  atraves de suas  Secretarias de  Seguranca  Ptlblica  (SSP-BA) e de
Relac6es   lnstitucionais,   assim   como   do   Comando   da   Policia   Militar,   que
possibilite o servieo de  policiamerito em  regime de 24h  no distrito do Guaibim,
onde, alem de tlnico p6lo turistico desse municfpio, tambem abriga milhares de
moradores,     municipes    e    visitantes.     BERTOLINO     DE    JESUS    JUNIOR
parabenizou a todos os professores pela passagem do seu dia nesta data de
hoje.  E apresentou duas indjcag6es verbais:  1.  Que o setor de limpeza pdblica
da Prefeitura providencie, de forma prioritaria, a coleta de lixo na comunidade de
Queimadas, em Cajafba; 2.  Que a Secretaria Municipal de Turismo encaminhe
para esta Casa o Plano de Ae6es destinado para o setor turistico de Valence
para este ano de 2024,  haja vista a chegada de alta estagao.  BENEDITO  DE
SOUZA  SILVA  apresentou  ties  indicag6es  verbais:   1.  Que  o  Prefeito  Jairo
Baptista, atraves de sua Secretaria de Sat]de, resolva a situagao dos velculos
de pequeno porte da area da sadde que fazem o transporte de pacientes para
Salvador; 2.  Que o Prefeito Jairo Baptista, atrav6s da Secretaria de Estradas e
Rodagens,  faga  melhoramentos  das  estradas  das  comunidades  da  Varzea,
Baixao  da Varzea,  Bananeira,  Terra  Preta,  Buris,  Orob6,  Rio Vermelho,  Born
Jardim, Pastinho e Capela de Sao Jos6; 3. Que o Prefeito Jairo Baptista, atraves
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SANTOS apresentou duas indicag6es verbais: 1. Que o Prefeito, atraves de suas
secretarias de I nfraestrutura e de Estradas e Rodagens, tome providencias para
concluir o serviap de colocaeao de manilhas em Sarapui,  nas proximidades da
cachoeira  do  Canta  Gala,  pois  foram  colocadas  de  forma  errada;  2.  Que  a
Secretaria  Municipal  de  Sadde  providencie  o  retomo  da  ambulancia  para  a
comunidade de Cajaiba.  RYAN  SOUSA COSTA convidou  a toda comunidade
valenciana para participar da Audiencia Pablica em que sera discutido o projeto
da Lei Ongamentaria Anual (LOA 2025) que ocorrefa na pr6xima sexta-feira (18)
neste   plenario.   Parabenizou   a   todos   os   professores   e   professoras   pela
passagem do seu dia nesta data de hoje. Tambem fez a leitura de uma carta
destinada  para  o  Deputado  Raimundo  Costa,  de  autoria  do  jovem  Jhoseph
Santos da Luz Landucci, de onze anos de idade, estudante da Esco[a Municipal

ina  Educativa,  em  que  pede algumas  reformas  basicas  no local.  Em vista
isso,   o   Edil,   baseando-se  no  referido   pedido,   apresentou   uma   indicaeao

destinada a Secretaria Municipal de Educagao em que solicita o seguinte:  1. Ar
condicionado -apenas ventiladores nao dao conta de tanto calor; 2. Reforma dd
quadra esportiva - quando chove tudo fica molhado,  inviabilizando seu  uso; 3`
Aquisigao de bebedouros - a escola
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sem agua gelada. VALDIRO OITICICA apresentou quatro indicag6es verbals:  1.
Que  o  Comando  da  33a  CIPM  de Valence  promova  rondas  na  zona  rural  de
Valen?a, para dar seguranca a estas comunidades, tendo em vista que teremos
a  maior safra de cravo-da-india dos  dltimos dez anos;  2.  Que a  Secretaria de
lnfraestrutura de celeridade na recuperagao das ruas do Bairro do Areal; 3. Que
a Secretaria de lnfraestrutura fiscalize as cacambas responsaveis pela limpeza
ptiblica do municipio, pois alguns motoristas esrao manobrando seus velculos no
meio da ladeira conhecida como "ladeira do c6u", localizada na regiao do Orob6,
proximo  ao  aterro  precario  de  Valenga,  e  colocando  a  vida  de  motoristas  e
motociclistas  que  transitam  naquele  local;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
Satlde providende o aumento do ntlmero de veiculos que fazem o transporfe de
pacientes para tratamento medico em Salvador. 0 Sr.  Presidente informou que
as indicag6es serao enviadas aos sous respectivos destinos. Finda o periodo do
PEQUENO    EXPEDIENTE    o    Presidente    anunciou    a    ORDEM    DO    DIA,
apresentando em pauta as seguintes materias:  Projeto de Lei n° 24/2024, que
"Autoriza  o  Poder  Executivo  a  prorrogar  o  prazo  previsto  no  art.  10  da  Lei

Municipal n° 2.384, de 12 de junho de 2015, e da outras providencia§ , de autoria
do  Poder  Executivo.   Projeto  de  Lei   n°  25/2024,  que  "AL/tor/'za  o  Executfvo
Municipal a firmar Convenios, Con_tratos, Termo de Confissao e Renovagao da
Divida com todas as Secretarias, 6rgaos Federais, Estaduais e Municipais, bern
como  Empresas  Privadas  e  Autarquias  que  prestam  servigos  pablicos  e  d6
oufras  providenc/.as",   de   autoria   do   Poder   Executivo.   Projeto   de   Decreto
Legjislativo ri° 5312024, que "Concede Titulo de Cidad5 Va!enciana a Sra. Cintia
da Hora Bw.fo", de autoria do Vereador HELTON  BRANDAO.  0 Sr.  Presidente,
conforme o art,  114 do  regimento intemo,  encaminha a  materia as comiss6es
competentes  para  emissao  dos  pareceres  tecnjcos.   Processo  desta  Casa,
Pro}eto de l_cti n° 4112024, que "Institui e inclui no Calendario Oficial de Eventos
do Municipio de Valenga o `Dia Helmarta Luz - Dia de Luta contra o feminicidio'
a  ser  comemorado  anualmente  na  data  de  24  de  Setembro,  e  d6  outras
prow.denci.as",  de  autoria do Vereador HELTON  BRANDAO.  Ap6s  confirmar o
parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em
apreciaeao  e  votaeao  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 52/2024, que "Concede
Titulo  de  Cidad5  Valenciana  a  Sra.  Femanda  Rangel  Gamd°,  de  auloria  do
Vereador   BERTOLINO   JUNIOR.   Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciagao e votagao
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. 0 Sr. Presidente submete
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Aplausos ao Sr.  Marcelo Valter Amorim Matos Lyrio Castro e sua esposa,  Sra.
Daniela   Aratljo   Mazzei,   jornalistas   do   programa   televisivo   "Ale   Juca"   (TV
Aratu/SB
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pela  cobertura  completa  e  o  competente  trabalho  jornalistico  no
artinha", ocorrido nesta cidade de Valenga e que repercutiu em toda a

nacional.   CASSIO  PEREIRA  prop6s  a  aprovagao  de  uma  Moeao  de
plausos ao Sr. Marcos Antonio Medrado pela agao feita a igreja Sao Francisco,

em Cajaiba, com a doaGao de 10 mil reais para as demanda§ da igreja e outra
ap6es.  HELTON  BRANDAO  propos  a  aprovagao  de  Mogao  de  Pesar  pelo
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passamento etemo do Sr. Helio Cafe Pereira, fate ocorrido no dia 08 de outubro
e  sepultado  no  dia  09  do  mesmo  mss,  no  cemiterio  do  entroncamento  de
Valence. VALDIRO OITICICA prop6s a aprovacao de uma Mogao de Pesar pelo
passamento etemo do Sr. Alexsandro Damaceno de Souza, fato ocorrido no dia
10 de outubro e sepultado no dia 11  do mss em fluxo no cemiterio local. Todas
as proposic6es foram aprovadas por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO  DIA a
Sr.  Presidente verificando  nao  haver quem  quisesse fazer  uso  da  palavra  no
perfodo do GRANDE  EXPEDIENTE,  o finalizou,  e  ap6s  agradecer ao  pdblico
presente  e  aos  vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,   declarou
encerrada a sessao.  Do que para consfar, Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA,
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada e
encaminhad± a publicagao no Diario Oficial da Camara Municipal de Valence.

Paginas: 04
Linhas:  159

Palavras:  1.824
Caracteres sem espaaps: 9.569

Caracteres com espaeos: 11.389


